

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Miércoles 15 de Julio de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2,045

La cuestión latente de la dársena de pesqueros

La demora del proyecto.—La cuestión púrsolana.—El dictamen

Después de la reunión vespertina celebrada en la Alcaldía el pasado lunes, y cuyos comentarios hicimos anoche, la actuación periodística no podía permanecer ociosa.

Se digeron allí y se dejaron entrever cosas, lo suficientemente delicadas, para que fuera posible una abstención absoluta por parte de los que tienen el deber de hacer llegar a la opinión pública el estado exacto de las cuestiones que le interesan o que deben interesarle.

Y así, han sido nuestras primeras inquisiciones hacia las informaciones relacionadas con la dársena de pesqueros.

A tres puntos delicados, con reflejos de responsabilidad, refirieronse las conversaciones del lunes: Demora en la redacción y tramitación del proyecto de dársena; cuestión púrsolana; y medios económicos para realizar las obras.

Que no podían adoptar posturas definitivas sin la indispensable procuración de suficientes elementos de juicio, fué la respuesta del «Diario de Cádiz» y de EL NOTICIERO GADITANO, a los requerimientos de algunos de los reunidos; y a procurarnos esos elementos, encamináronse nuestras gestiones de ayer, porque la promesa de silencio incondicional, nadie lo hizo, ni hacerlas podían quienes de la defensa de los intereses gaditanos tienen formada una religión.

Puede ya, como resultado de nuestras indagaciones, formar la opinión pública un criterio definitivo en los dos primeros puntos: Demora del proyecto, y cuestión «púrsolana», y como las indagaciones nuestras no tuvieron aún reposo, es posible que muy en breve sepa cuanto se refiera a procedimiento de arbitrar recursos, tema el más interesante de todos, porque puede conducir a EL NOTICIERO a dar por terminado muy pronto el crédito de tiempo que los dos diarios gaditanos otorgaron el último lunes.

La cuestión «púrsolana», la demora en la tramitación, y el dictamen de Obras Públicas, son tres cosas que en realidad forman sólo una. Veamos lo que puede asegurarse; que es tanto como decir, veamos lo que hay de efectivamente cierto en todos estos asuntos.

Como consecuencia de encontrarse fracasada la aplicación simple del cemento en las construcciones sujetas a la acción del mar, nombró el Estado una comisión para el estudio del empleo de morteros y hormigones en las obras marítimas.

Dicha comisión tenía dictaminado el año 1924, la condena del empleo de cemento simple y la necesidad de que las obras sujetas a la acción del mar se practicaran con una mezcla de cemento y púrsolana, empleándose sólo aquellas que dispongan de certificado favorable emitido por el Laboratorio de la Escuela de Caminos.

En Cádiz no se ignoraba, desde 1924, que la disposición general conteniendo esta orden, se iba a promulgar de un momento a otro, conocimiento que tenía la Junta de Obras del Puerto, por que su ingeniero el señor Suárez, pertenecía a la Comisión dictaminadora de la púrsolana.

Ahora bien: el proyecto de dársena de pesqueros, estaba concluido desde el mes de Agosto de 1924, determinándose en

el empleo de la púrsolana, por el conocimiento que se tenía de la disposición próxima a publicarse.

Esperando tal disposición estuvo retenido dicho proyecto seis meses, ya que no era posible en el presupuesto del mismo incluir el precio de la púrsolana, mientras alguna casa productora de la misma, no gozara del certificado del Laboratorio a que antes nos referimos, sin cuyo precio se hacía imposible fijar el del coste total de la obra.

Se publicó el decreto, pero el Laboratorio no emitió ningún certificado de púrsolana, por lo que viendo esto la Junta de Obras del Puerto, y observando como las fechas pasaban sin poderse fijar el precio de la obra por ignorancia del precio oficial que había de poner a la púrsolana la primera casa que obtuviera certificado, se resolvió desglosar de la contrata y del pliego de condiciones esta parte del mismo, y determinóse —como había ocurrido en Valencia— que la repetida púrsolana fuera adquirida directamente por la Junta y suministrada al contratista, único medio de poder remitir a Obras Públicas y al Consejo, el proyecto y el cálculo de coste, y de que este fuera aprobado.

—Y hay dictamen en contra?

—Sí. Obras Públicas, dictaminó en contra, estimando que la púrsolana debe ser adquirida también por el contratista. Ahora bien, si el Consejo se muestra conforme con este dictamen, no sé—nos decía nuestro colutor—que hará el ingeniero de la Junta, ni que hará la Junta tampoco, por que como a estas horas seguimos sin disponer de púrsolana con certificado, y por consiguiente sin precio que sirva para hacer el presupuesto, pues si llega devuelto el proyecto, aquí tendremos que tenerlo guardado, hasta que se disponga de estos datos.

Y aquí terminan nuestros datos, debiendo hacer constancia, de que al par que se nos suministraban, se nos fueron facilitando los textos legales fundamentos de todo este asunto.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

O CASION
—(—)
Muy barato se venden mercancías e instalación de un establecimiento de droguería.
Rayón: Sacramento 49, Cádiz, de 2 a 4 de la tarde.

INDUDABLEMENTE
cada vez es mayor la predilección del público por los **HELADOS AMERICANOS** que sirve

VIENA
«VIENA», Teléfono 406.—«LA ROSITA», Teléfono 590

Informaciones y asuntos del Municipio

La orientación sobre Cantinas Escolares.—La política que debe seguirse.

Las cantinas escolares, una de las más interesantes instituciones que van adquiriendo carta de naturaleza en España, junto a las cantinas obreras de las fábricas, de los talleres y de los cotos sociales, ocupa este año, por primera vez, la atención del Municipio gaditano.

No hemos sido ciertamente de los primeros, pero en cambio, y a juzgar por los síntomas, caminamos hacia ser de los mejores.

Una benemérita maestra de Cádiz—la señora de nuestro estimado amigo don Filemón Blázquez—con altruismo para el que todo elogio resultaría insuficiente, inició con su ejemplarísimo «Comedor Escolar» —uno de los varios aspectos que pueden tener las cantinas—la actuación gaditana en este género de instituciones.

Posteriormente, de acuerdo el Ayuntamiento con la directora de la Escuela Normal de Maestras, determinaron constituir en la graduada de la misma, una cantina que, sobre satisfacer las necesidades correspondientes a tales instituciones, aumentara su cometido con la misión docente de enseñar a las futuras maestras cuanto a organización y funcionamiento de ellas se refiere, viniendo a ser ésta, algo así como una clase práctica, germen de futuras Cantinas que las maestras salidas de nuestra Normal irán luego sembrando por toda España.

Creó el Ayuntamiento en un principio, que coadyuvando al sostenimiento de esta sola institución, dejaba cumplido su deber moral en este sentido, pero el error de su criterio no ha tardado en presentarse latente.

No basta; no puede bastar. El próximo jueves, el teniente de alcalde don José Paredes, pronunciárase en el sentido de que el Municipio preste ayuda al Comedor Escolar que hace dos años funciona. Dentro de poco, otros tenientes de alcalde, movidos por el mismo sentimiento de justicia, se honrarán defendiendo a otras nuevas cantinas. Procede, por consiguiente, para obrar siempre en justicia, fijar reglas, establecer normas y determinar una política fija que llenando la misión fomentadora de estas notables instituciones que naciendo en Alemania y Bélgica, infiltraron luego triunfadoras en Inglaterra, Francia, Italia, etc., y por fin España, normalice y regule la prestación municipal.

A tal efecto, nos permitimos, de entre todos los procedimientos, proponer el que, copiado de Bélgica, se sigue en distintos cantones suizos, en algunas circunscripciones francesas y en varios Estados norteamericanos.

Se consignan en presupuesto tres partidas: Una para subvenir a la cantina que tenga carácter oficial del Municipio o de las subdivisiones cantonales; otra, para ayuda de las cantinas en funcionamiento, que se reparte al final de los ejercicios, con arreglo al número de alumnos atendidos y al alcance de la institución; y otra, destinada al

fomento de nuevas Cantinas, que en unos sitios se circunscribe a la creación de una libre cada año, y en otros lugares se orienta repartiendo dicha cantidad entre todas las que durante el año se creen, siendo desde luego el primer procedimiento preferible al segundo, por su mayor eficacia y porque logra con la espera forzosa, que las organizaciones resulten más metódicas y mejor pensadas.

De aceptarse este procedimiento, garantido por la experiencia, la Permanente de mañana debe acordar, llevar al Pleno un expuesto en el que, franqueando la cantidad precisa, se creen dos nuevas partidas: una para socorro de las cantinas que estén funcionando, y otra para subvención a las que puedan crearse durante el ejercicio. Si además se adopta el acuerdo de circunscribir los subsidios por nuevas creaciones—aparte de la catina oficial—a una sola, la política aceptada será mucho mejor.

Ahora allá el Ayuntamiento y la Permanente, pero conste que esto es lo que se hace en los municipios, consejos y cantones más recomendables.

En Cádiz, por este año, con cinco mil pesetas para ambas partidas tendríamos bastante.

Visitas a las Escuelas

En el día de hoy los señores Alcalde, Delegado específico de Fomento don Salvador Robles, acompañado del Secretario del Ayuntamiento, Vocal de la Junta local de 1.ª enseñanza don Fernando Domínguez de Cepeda, y del Secretario particular de la Alcaldía don Rafael Díaz Crespo, han sido visitadas las siguientes Escuelas:

La práctica graduada de niñas sita en la calle M. Valde Inigo núm. 4, a cargo de las maestras doña María Cantero, doña Ana Montorti, doña Gracia Acal, y doña Dolores Santos, admirando la hermosa exposición escolar allí instalada y visitando muy detenidamente todo el edificio y muy especialmente el local donde ha de establecerse la cantina escolar, que ha de funcionar en dicha Escuela por iniciativa de la señora directora de la Escuela Normal doña Concepción Varela, tomando nota de que solo precisa recorrer o mejor dicho, reparar las bovedillas de algunas habitaciones.

Las Escuelas de niñas sitas en la calle Sagasta núm. 23, a cargo de doña Isabel Panadero, de doña Encarnación Valiente y de doña Teresa González, en cada una de las cuales admiraron los preciosos trabajos preparados, efectuados por las niñas, sacando el convencimiento de que conviene instalar en el piso principal hoy habitado por una de dichas maestras, la Escuela de doña Teresa González, y que el Ayuntamiento abone a dicha señora la correspondiente indemnización para casa-habitación; tomándose también nota de que conviene quitar la tribuna que existe en la Escuela del piso 2.º, y hacer desaparecer un tabique para ampliar dicha Escuela, así como llevar a cabo ligera obra de saneamiento en el retrete por medio de un hueco de tolerancia.

La escuela número 9, sita en la calle Ana de Viya, 19 duplicado, a cargo de doña Amparo Lora, cuyas niñas han hecho verdaderas filigranas en labores, cuentas y escrituras, siendo muy de lamentar que la matrícula de dicha escuela, que puede conceptuarse como modelo en cuanto a local, y que asciende al número de 60 alumnas, no tenga más que una asistencia media de 30, proponiéndose el señor alcalde dictar el oportuno Bando, a fin de conseguir mayor concurrencia, recordando a los padres de familia que la enseñanza primaria es obliga-

toría y que pueden ser penados por no enviar sus hijas a las escuelas, siendo mucho más de lamentar en ésta, toda vez que está situada en un populoso barrio y cuenta con inmejorables condiciones higiénicas y un espacioso jardín; encontrando como única deficiencia, falta de ventilación en uno de los retretes, facilísima de corregir, toda vez que en dicha escuela existe una ventana de hierro sobrante, que puede ser colocada en un hueco mayor que se abra en dicho retrete.

Y por último, visitaron la escuela de niños número 11, a cargo de don Pablo González, sita en las proximidades de la anterior, donde no existe exposición escolar, siendo examinados los cuadernos de cuentas y de escritura de los alumnos, encontrándolos muy bien.

Se toma nota de que faltan cristales y que es preciso reparar las bovedillas de algunas habitaciones, así como que es conveniente comunicar el salón escuela, con una de las habitaciones ocupadas por el maestro como sala de recibo, para dar mayor amplitud a dicho salón, así como es absolutamente preciso repellar el mismo.

Mañana se proponen los señores indicados continuar dichas visitas a fin de poder dar cuenta de ellas después a la Junta local y que por esta se proponga al Municipio la realización de las obras que en cada caso sean necesarias durante las vacaciones escolares.

Decomiso de sardinas

Esta mañana el celoso inspector de Abastos, señor Pastoril, acompañado del veterinario municipal, señor Aquino, ha decomisado las siguientes cantidades de sardinas, por encontrarse en malas condiciones para el consumo:

A don Andrés Raigón, 560 kilos; a don Juan Moreno, 0; a don José Barberi, 62; a don Francisco Pantoja, 8; a don José Paul Pérez, 32 y a don Manuel Dodero, 6.

En total, el decomiso ha ascendido a 818 kilos.

Recogida de muestras

Por el señor inspector de Abastos, don Antonio Pastoril y el auxiliar de la sección química del Laboratorio municipal, señor Navarro Abelenda, se han recorrido esta mañana diversos establecimientos, recogiendo 13 muestras de leche para su análisis.

Nuevo establecimiento

Mañana jueves abrirá sus puertas al público en la calle Sacramento número 13, nuevo establecimiento de comestibles, que llevará el nombre de Candelaria y es propiedad de un estimado vecino nuestro.

La nueva industria se encuentra montada con todos los modernos adelantos y confort entre las de su clase y con verdadero lujo en todos los servicios.

El público ha de encontrar en este nuevo establecimiento, toda clase de artículos alimenticios, de las mejores marcas y calidades, pues se encuentra perfectamente surtido de toda clase de géneros.

Los precios serán sumamente económicos, en beneficio del público.

No cabe duda de que el nuevo comestible, ha de ser justamente elogiado y favorecido por el público.

Nuestra enhorabuena.

Marques y Vera
ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos del cerdo y coloniales de todas clases.—Aceites y cereales.—Ganostadero de café.—Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

CHARLANDO UN RATO

EMILIANO RAMIREZ ANGEL

En el espacioso «hall» del Hotel Continental, he tenido el placer de saludar al maestro, y al estrechar su mano amiga, ha recordado en mis recuerdos aquella hermosa mañana setembrina, en la que presentado por un amable poeta y diplomático, tuve el honor de conocerlo personalmente, allá en el incomparable Madrid.

Y digo personalmente, porque el ilustre autor de «Los ojos abiertos» lo conocía ya en lo mejor de sí mismo: en su espíritu, traslucido maravillosamente en esa prosa suya, clara y musical como un hilo de agua. Luego, al tratarlo, él es tan bondadoso, que tiene siempre abierto su corazón como las puertas de un templo—puede apreciar la perfecta armonía que guardan en él, el hombre y el poeta. Valga esta íntima penetración de las dos entidades—la individual y la psíquica—por las veces que andan distanciadas por allí, tirándose de las greñas.

Pero pobre de mí que, insaciable lector solamente, carezco en absoluto de autoridad para hablar de la obra admirable de este gran literato. Sin embargo, de ello me conformaré con decir que su labor me ha satisfecho siempre a plenitud. Poeta en todo y por todo, Ramírez Angel nos regala en sus versos sencillos, claros y musicales, que trascienden a exquisitos perfumes, toda la sugestiva belleza de su mundo interior, todo el encanto el inefable de sus alucinados ensueños. Yo he paseado, deleitándome, por ese jardín íntimo que floreció gloriosamente en «La flor de los años», embriagándome plenamente de mieles y fragancias.

Como novelista nadie podrá regatearle sitio de vanguardia al autor de «Los ojos cerrados». Su sagacidad de observador de cosas y de almas, ha penetrado en el fondo turbio de la vida y ha extraído la nota extraña y sugerente que ha sabido dejar luego, limpia y real, en la urdimbre milagrosa de su estilo personalísimo y diáfano.

Enemigo por carácter y por sistema de trascendentalismos y afectismos, tan del gusto de muchos, apenas se asoma al borde de la tragedia, la esquiña sonriente, temeroso de que a su buen amigo el lector, se le descomponga el rostro en una mueca fea de espanto. Es, como la traiciosa abeja que se acerca, nos cloa su aguijón agudo y sutil, y cuando está al billar a flor de piel el rubi oído de la gota de sangre, vierte la miel perfumada, restañando la herida imperceptible.

El delicioso cronista de «Bombilla, Sol, Ventas», es un verdadero maestro en su género, sobre todo en ese tan suyo del Madrid pintoresco y galante. Nadie ha sabido apreciar mejor que él, el ambiente madrileño que ríe y canta, en las orbeñas de San Juan, que se marca un schotis en las tardes domingueras en «La Bombilla», o tremula en un largo suspiro de amor en las citas juveniles de la Moncloa o del Retiro. No en vano se ganó en buena lid, el Premio Mariano de Caoia, de 1924, y no en vano también suena su nombre oictórico entre los grandes cantores del «Madrid sentimental».

Emiliano Ramírez Angel, tiene actualmente a su cargo la Redacción en jefe de la prestigiosa revista «Blanco y Negro»—honra de la gráfica española—y es además Director literario de la Editorial Apolo, cuya residencia está en París. Su labor puede decirse que se condensa ahora en acabar una «novela grande» que tiene empezada—cuyo asunto se inicia en París y se desenrolla en América—y que habrá seguramente de constituir otro clamoroso triunfo.

Que así sea, y que la brisa marina de nuestro querido Cádiz—lugar escogido por el para sus descansos oceaniegos—al refrescar la frente fatigada del celebrador novelista, cuchihee al oído del poeta nuevos motivos para sus futuras sinfonías líricas.

NICOLÁS MORILLAS
Cádiz y Julio 1925.

Suscríbase hoy mismo a este periódico

Apuntes de sociedad

(-)-

LA TRANQUILIDAD DOMÉSTICA: El principal origen de las discordias domésticas, es la falta de libertad personal.

Por el hecho de que dos personas se hallan ligadas por vínculos de la sangre o del matrimonio, hay gente que cree tener perfecto derecho a intervenir y aconsejar acerca de los más minuciosos detalles de la vida de aquellos que viven a su alrededor, o a criticar sus caprichos o inocentes aficciones.

Abundan las familias en las que uno no puede sentarse, ni levantarse, ni ir ni venir, ni escribir una sola carta, ni recibirla, ni vestir éste o aquel traje, ni pensar de un modo o de otro, sin que venga a herir sus oídos, el ¿por qué no te levantas? ¿por qué no te acuestas? ¿por qué no haces esto en vez de aquello?, etcétera.

Nada más molesto y enloquecedor que esa intromisión de las gentes, en lo que el hombre estima como más preciado e inalienable: la íntima libertad en las cosas corrientes y pequeñas de la vida, que tienen más alto valor que las libertades políticas.

MENTIDERO MUNDANO: Sucedió.—El domingo último y junto a la estatua de Moret, esperaba la llegada de un tranvía que las llevase al Balneario, una distinguida mamá con tres distinguidas niñas.

Ya iban a dejar pasar un tranvía por encontrarle muy lleno de gente, cuando vieron que un amigo suyo subía al coche.

Entonces la mamá, oportuna y aprovechada, dijo, empujando a sus retoños hacia el tranvía: ¡Al fin, encontramos un...! Vamos hijas, que Fulanito nos pagará el billete.

ONOMÁSTICAS: Hoy celebraron sus días, los señores Lepiani, Sarrástegui, Varela, Barbudo, del Toro y Villaverde.

Mañana solemne festividad de Nuestra Señora del Carmen, conmemoran su onomástica las guapas y elegantes señoritas de Macpherson, Alvarez Ossorio, García Sola, Rivas, Abarzuza, Rubio, Lefevre, Dávila y González Topalda.

Llegué a todos nuestra sincera felicitación.

NOMBRAMIENTO: Ha sido designado por la Dirección General de Comunicaciones, para ocupar el cargo de Jefe de la Estación Especial de Cables de Telegrafos, nuestro particular amigo don Javier Maestre y Pérez.

Nuestra enhorabuena. **VIAJEROS:** De Córdoba y acompañada de sus bellas sobrinas, llegó la señora Condesa de Hornachuelos.

Marchó a Madrid, don Enrique Fernández.

GARRACUT.

Reservado a la casa
Sánchez Cosío

FOOT-BALL

El partido de mañana

Mañana jueves, festividad de Nuestra Señora del Carmen, se celebrará un interesante partido en el campo de desportes del Tiro Nacional, entre los equipos "Molina F. C." y "Cádiz Unión".

Los equipos estarán constituidos por los jugadores siguientes:

"Molina F. C.": Moreno, Maleo, Pérez, Martínez, Mieras, Quirós, García, Serrano, Rodríguez, Seoane, Cantisano.
Suplentes: Guimerás y Pérez.
"Cádiz Unión": Ramón

Quevedo, Lobo, Vázquez, Félix, Piriano, Peñalver, Benítez, X., Peguero, Rioja.
Suplentes: Fernández y Pérez.

El equipo forastero, "Molina F. C." nos consta está integrado por excelentes jugadores, la mayoría de ellos del Norte, formando un buen conjunto.

Es cuanto podemos decir sobre el particular por estarnos vedado dar a la publicidad más detalles.

Los jugadores que componen el "Cádiz Unión" no necesitan presentación por ser harto conocidos sus nombres de la afición gaditana; pudiéndose medir la valía—según nos informan—del equipo forastero por el fuerte "team" que se le pone enfrente.

El partido empezará a las cinco y treinta de la tarde.

NONAY

Gran rebaja de precios

Aceite filtrado, litro	2,00
Azúcar refinada, kilo	1,80
Azúcar P. G., kilo	1,90
Café tostado P. Cabello, kilo	9,00
Café torrefacto, kilo	9,50
Bacalao escocido, kilo	3,00
Garbanzos, kilo	1,00
Chorizo Candelario, kilo	7,00
Chorizo Serrano, kilo	8,00
Jamón para crudo, kilo	12,00
Jamón para puchero, kilo	10,00
Codillos de jamón, kilo	8,00
Mantequilla blanca, kilo	4,40
Mantequilla Flandes, kilo	4,50
Jabón verde 1.ª, kilo	1,40
Jabón blanco 1.ª, kilo	1,50
Paleilla serrana dulce, por piezas, kilo	7,50
Queso manchego en aceite, kilo	6,50
Queso Bola, kilo	7,00
Tocino Serrano lomo, kilo	4,50
Vino Chiclana, arroba	11,00
Idem, idem, botella	0,50
Idem, Fino, arroba	15,00
Idem, idem, botella	0,75
Idem Valdepeñas, arroba	8,50
Idem, idem, botella	0,40
Sal, kilo	0,10
Trigo limpio, kilo	0,60

Números agraciados en el sorteo de los seis regalos del mes de Junio:

Primero, 6.063; segundo, 3.704 y tercero, 7.721, que han correspondido las 100 pesetas a doña Rafaela Rembado, José del Toro 22: la cesta de comestibles a don Sebastián Marcos, calle San Sebastián, 2 y el billete de Lotería, se ignora.

LA INGLESA, Tomás Istúriz.—Teléfono, 324.

Notas del día

Taurina

El próximo día 25, festividad de Santiago, se celebrará en la Plaza de Toros de Alcalá de los Gazules, una buena novillada, lidiándose reses de don Antonio Puelles y Puelles y actuando como matador el valiente novillero gaditano, Francisco Pérez (Lagarajilla).

Con dicho diestro, actúa como sobresaliente, el también novillero gaditano José Rey Martínez y como banderilleros, Manuel Macías (Gaditano) y Ortega (Marinero).

(Lagarajilla) se encuentra en trato, con varias empresas de la provincia, y es casi seguro toree en la plaza de Arcos, visto el éxito obtenido en anteriores corridas.

Iglesia de San Juan de Dios

El día 15 del actual a las 7 en punto de la tarde se dará principio en esta Iglesia a una solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Rezado el Santa Rosario se cantará letanía, gozos y salve solemne.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ-SEGURIDAD-COMFORT

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario

La Empresa más antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 111.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar 24.—Jerez

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).
Consultas de 4 a 6

Cementos

Materiales de construcción.—Saneariamiento

Gran reducción de precios

CANIVELL Ancha 18

Útiles para escritorio

PAPELERIA-IMPRESA

M. CERRA BOHORQUEZ

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores.

Haga un pedido de prueba y se conocerá.

Despacho: Duque de Tetuán 15.—Talleres: Beato Diego de Cádiz 8.

Teléfono 514.

IMPORTANTISIMO

CINZANO

Por su insuperable calidad, es el mejor Vermouth que existe hoy en todos los Países del mundo

Desde el principio del corriente año, y al objeto de conquistar el puesto que le corresponde por su calidad, ha favorecido a sus consumidores con una notable baja en los precios, lo que hace pueda competir con todas las demás marcas también en este sentido.

Tratamos solo de hacer comprender a los consumidores y detallistas, que el mejor Vermouth CINZANO debe su universal triunfo a la CALIDAD y no adaptando ésta a la de la competencia e imitaciones para competir en precios.

Es sabido de los consumidores en general, que para la fabricación del CINZANO SOLO EMPLEAMOS Moscatel purísimo y añejo, hierbas tónicas y aromáticas de los Alpes italianos y la mejor Oquina Calisaya, lo que hace se distinga de todos los demás por su fragancia deliciosa y cualidades tónicas y aperitivas.

La Casa Francisco Cinzano & C.ª de Torino, fundada en el año 1860, tiene sucursales en todas partes del mundo; sus negocios en España son administrados por la S. A. Cinzano Vermouth Vini de Barcelona; en cuantas exposiciones concurrió obtuvo las mayores recompensas por su Vermouth.

Depositarios, exclusivos en Cádiz y su provincia:

Marques y Vera, Almacenistas.—Calle Argantonio núm. 10

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.

El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

MENUDO LOS DOMINGOS

Una Junta General

El Colegio Provincial de Practicantes, celebró anoche en su domicilio social una Junta general, presidida por el señor Quignón y con asistencia de once colegiales.

Aprobóse el acta de la sesión anterior y se admitió la dimisión que de su cargo presentó el contador señor Palomar, designando para la sustitución interina, a don Daniel Izquierdo.

Tomáronse también algunos otros acuerdos de menor interés.

Del Gobierno Civil

Visitaron hoy al señor gobernador en su despacho oficial los siguientes señores:

Don Luciano Bueno, don Domingo Minoves, don Aureliano Benzo, don Mauricio Merino y don Sebastián Ayala.

Gremio de Restaurantes y Cafés

AVISO

Por el presente se cita a todos los agremiados, para que a las 22 horas del día 16 del corriente concurran al domicilio social, plaza de la Constitución núm. 9, con el fin de que, en Asamblea general extraordinaria, conozcan el resultado de las gestiones realizadas con motivo de los aforos de vinos.

Cádiz 15 Julio 1925. — El presidente,

José Sánchez González.

Se traspasa

un establecimiento moderno de comestibles y vinos. Darán razón: Ferreteria calle Nueva, frente Novelty.

Bazar "La Concepción"

AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. 9/16

INODORO BILBAINO 1.ª, 15 ptas; id., 2.ª, 13 ptas.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Cafeteras.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina.

Cervantes núm. 18 dup., esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

José Paredes Pastrana

ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8.	Teléfono núm. 8
San Francisco "3.	626
Castelar "13.	238
Isabel II "7.	264

LUIS MEXÍA

Joyero

Columela, 36

Cádiz



La anemia

es la precursora de la tuberculosis.

En la edad florida se opera una transformación fisiológica en el organismo de la juventud que va a ser mujer. En tal período peligroso, es cuando deben tomar un poderoso regenerador que corrija los desajustes, estimule el apetito, dé fuerzas, ayude al desarrollo e inicie una vida exuberante y placida.

Médicos de renombre prescriben como el más eficaz de los reconstituyentes al

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 80 años de éxito crecienta. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

EL MEJOR VERMOUTH el que se sirve en

"EL TRIUNFO"

Cerveza fría, para la calle litro 1,20.

Helados varios los más finos

Conciertos de Radio Calle Nueva e Isaac Peral

Teléfono 415 Cádiz

Información de España

Las declaraciones de Mr. Malvy en «Le Petit Parisien».
 —La situación en Marruecos.
 —La paz y la guerra con Abd-el-Krim.—El frente diplomático o el frente militar.—Interesantes manifestaciones.

Madrid.—Se comenta extraordinariamente las declaraciones que hace días, el exministro francés Mr. Malvy, hizo a un redactor del diario francés «Le Petit Parisien».

En ellas decía el exministro Malvy, que al elaborarse por la conferencia internacional franco española, las condiciones de la paz con el cabecilla rebelde Abd el Krim, los delegados franceses de la conferencia se habían inspirados en los deseos de las Cámaras de su país, conciliando el respeto a los tratados internacionales, con el desenvolvimiento de los rifeños en su territorio peculiar.

Si el cabecilla Abd-el-Krim, desea la paz, es indudable que adoptará en un todo nuestro sistema.

Gracias a una eminente personalidad española—ha dicho Malvy—podían en sus trabajos los delegados de la conferencia internacional, inspirarse en el espíritu del jefe de los rifeños.

Esta personalidad ha estado en contacto con el cabecilla Abd-el-Krim, algún tiempo, aun cuando sus gestiones no han tenido éxito, pues en todas las conversaciones Abd-el-Krim empezaba por decir que se le condirían armas.

Si el cabecilla Abd el Krim quiere la paz, se formará entonces una delegación compuesta por rifeños, franceses y españoles.

Si por el contrario, el jefe rifeño rechaza las proposiciones de paz, se encontrará entonces con un poderoso frente militar, en vez de un frente diplomático.

Un redactor de «El Liberal», sostiene una entrevista con un delegado francés.

Madrid.—Un redactor del diario «El Libre», ha sostenido una interesante entrevista con el delegado francés de la conferencia Mr. Perier.

Este diplomático ha dicho al periodista lo siguiente:

Las negociaciones franco española han sido muy eficaces por todos conceptos y sus resultados han sido los acuerdos que revelan las firmas de los diferentes textos, cuyas informaciones ya ha publicado la Prensa y que han de servir de norma para la colaboración estrecha de Francia y España.

Esta colaboración de ambas naciones, evitará que se prolongue indefinidamente.

Desaparecido este estado de cosas es preciso aprovecharse contra las cábilas que quieren el mantenimiento de la guerra.

La situación por que ha venido atrestando Marruecos, ha servido para permitir que los indígenas hayan alimentado en todos los momentos, el fuego de la guerra, no ya solo contra la nación española, sino dirigiendo sus ataques también contra Francia.

Todo este estado de cosas cesará mediante los acuerdos adoptados, que darán más eficacia a los trabajos desarrollados por la conferencia internacional franco-española.

Francia y España deseaban la paz firme y duradera en sus territorios de Marruecos, y esa coincidencia grande de anhelos ha sido la que les ha hecho reunir la conferencia y llegar a un acuerdo.

Tanto aquí, como en Francia, la guerra de Marruecos es completamente antipopular.

Las guerras coloniales de todos los países del mundo, han conseguido siempre manifestaciones de desvío y antipatía del pueblo entero.

Hay razones por ello poderosas, para negar a esta clase de guerras, el apoyo moral y el sacrificio de sus hijos por una nación.

Pero en este caso no ocurre lo mismo, pues no se trata de una guerra suscitada por deseos imperialistas de ocupación militar y de conquista de territorios, sino se trata solamente en esta ocasión, de abrir las puertas del progreso y de la civili-

zación, para aquellos territorios de África que las tienen cerradas por completo.

Los acuerdos de la conferencia internacional francoespañola, deben disminuir mucho los trabajos para esta empresa, y se ha de llegar indiscutiblemente a la paz en Marruecos, de la manera más rápida y segura.

Intento de suicidio

Córdoba.—Esta mañana intentó poner fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza el conocido y acaudalado abogado don Francisco Doval San Román.

El citado abogado es persona conocidísima en toda la ciudad de Córdoba, donde goza de generales simpatías y estimación. Hace tiempo que se le practicó una delicada operación en el estómago, pues tenía una afección crónica.

La mejoría no se presentó y en vista de ello el señor Doval, adoptó la determinación de quitarse la vida.

Se encuentra en gravísimo estado.

En el Ministerio de la Guerra.—Despachando con Primo de Rivera.—El encargado de Negocios de Inglaterra y el general Gómez Jordana.

Madrid.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de la Guerra el presidente del Directorio Militar, general Primo de Rivera, despachando con los subsecretarios de los Ministerios de Estado y Gobernación.

Luego recibió la visita del director general de Invalídos, teniente general Zubia, con quien estuvo conferenciando extensamente.

Visitáronle luego el general de la Armada señor Carranza y el encargado de negocios de Inglaterra.

El subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor Aunós, estuvo en la Presidencia, conferenciando con el vocal del Directorio general Magaz.

El encargado de Negocios de Inglaterra, estuvo también en la Presidencia, conferenciando con el vocal del Directorio y presidente de la conferencia franco española, general Gómez Jordana.

La conferencia aludida duró largo rato.

La firma de hoy.—La dimisión del Gobernador civil de Granada.—La carta municipal de Medina Sidonia.

Madrid.—Esta mañana facilitaron a los periodistas la siguiente nota de firma en la Presidencia.

De la Presidencia: Real Decreto dando organización y atribuciones a los tribunales para niños, de reciente creación.

—Publicando el reglamento de obras y vías provinciales.

—Nombrando Gobernador civil de Burgos, a don Pablo Castro, que lo era de Castellón de la Plana.

—Nombrando Gobernador civil de Castellón de la Plana, a don Juan Barcos, que lo era de Teruel.

—Nombrando Gobernador civil de Granada, a don Antonio Orcada, que lo era de Burgos.

—Aceptando la dimisión que

del cargo de Gobernador civil de Granada, tenía presentada don José Aramburu e Inda.

De Guerra: Designando para el mando del batallón de cazadores de África núm. 7, al teniente coronel don Manuel Margarida.

De Gobernación: Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Medina Sidonia (Cádiz).

Una nota de la Presidencia sobre el indulto de los reos de Benagalbón.—Interesantes manifestaciones.

Madrid.—En la Presidencia esta mañana facilitaron a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:

—El Directorio hubiera sido inconsecuente consigo mismo, si al tratar de los partidos políticos, cuyas raíces aun existen y cuyos viejos vicios perduran en parte, habiendo de ser objeto de nuevas medidas de saneamiento, se olvidara de que yacen en prisiones, varias víctimas de los execrables sistemas electorales de antaño.

Tres seres que cometieron un grave delito, por el que fueron condenados a 12 años de presidio, y sobre los cuales acaba de recaer el perdón del Rey, del pueblo y de la benemérita, Institución de la guardia civil, que tantos y tan excelentes servicios presta a la humanidad y a la patria.

Sin presiones absolutamente de nadie y sin campañas de opinión, y solamente recogiendo los sentimientos de las clases más elevadas de Málaga (las clases elevadas son aquellas que son más buenas, más sabias y más laboriosas) y continuando la obra de amnistía comenzada el día 4 de junio del pasado año, ho propuesto al Rey y éste lo ha acogido cariñosamente, el indulto de los reos de Benagalbón que con gran ejemplaridad, habían extinguido ya parte de la condena que les fué impuesta, redimiéndolos del resto de la pena que les quedaba por cumplir.

La nota termina censurando a los intelectuales que critiquen esta medida que solo se encuentra inspirada en sentimientos de justicia y de piedad.

Los periodistas hablan con el general Gómez Jordana.—Dice Aguirre de Carcer.—Esta tarde se reunirán nuevamente los delegados.—Se facilitará una Nota a la Prensa.

Madrid.—Los periodistas estuvieron hablando a la salida de la Presidencia, con el vocal del Directorio, general Gómez Jordana, presidente de la conferencia francoespañola.

El general Gómez Jordana, expresó que había visitado al general Primo de Rivera, solamente para darle cuenta de varios asuntos sin importancia. Había estado antes, conferenciando con el encargado de Negocios de Inglaterra.

Agregó que esta tarde, a las cinco, se reunirán nuevamente los delegados de la conferencia francoespañola en la Presidencia, y si daba tiempo para ello, se facilitaría una nota oficiosa de lo tratado a los diarios de la noche.

Luego los periodistas hablaron también en la Presidencia, con el delegado plenipotenciario

español señor Aguirre de Carcer.

—¿Tiene usted algo nuevo que decirnos? preguntaron los periodistas.

—No; no tengo nada.

—¿Está relacionada la visita del general Gómez Jordana al presidente del Directorio, y la visita del encargado de Negocios de Inglaterra al general Gómez Jordana?, preguntaron de nuevo los periodistas.

—El encargado de Negocios de Inglaterra—dijo—viene periódicamente a la Presidencia a visitar al general Primo de Rivera y el general Gómez Jordana ha estado visitando al general Primo de Rivera, solamente para darle cuenta de los asuntos que han de tratarse esta tarde a las cinco en la reunión que han de celebrar los delegados de la conferencia internacional francoespañola.

Terminó diciendo que después de la reunión se facilitaría a la prensa una nota oficiosa, que será como un resumen de todo lo que se ha hecho hasta ahora por la conferencia internacional.

Un rayo mata a casi todos los tripulantes de una embarcación.

Juslandia.—En las cercanías de este puerto un yate en el que viajaba un alto personaje neoyorquino, fué sorprendido por una formidable tormenta, cayendo un rayo sobre la embarcación, provocando un incendio en el buque y pereciendo carbonizados toda la tripulación a excepción de una joven, que al darse cuenta del peligro que corría y de la suerte que habían tenido sus acompañantes, se arrojó al agua ganando el puerto a costa de inauditos esfuerzos.

El barco quedó totalmente carbonizado, a pesar de que del puerto salieron varias embarcaciones provistas de bombas para extinguir el siniestro.

Nuevos gentiles hombres.—Jura el cargo don Jacobo Díaz Escribano.

Madrid.—Esta mañana con las formalidades de costumbre, ante el marqués de Viana, han jurado el cargo de gentiles hombres en Palacio, los señores siguientes:

Don Luis Moreno de Arteaga, don Gonzalo Cienfuegos, marqués del Llano, don Jacobo Díaz Escribano, don Felipe Francos y don Rafael Puyol.

—La infanta doña Isabel esta mañana estuvo en Palacio acompañada de la señorita de Beltrán de Lis, para despedirse de los Reyes, por marchar de veraneo como todos los años.

Importante incendio en el Metropolitano.—Los trabajos de extinción.—Un bombero perece carbonizado por un cable.—Otros detalles.

Madrid.—Anoche, a avanzada hora de la madrugada, declaró un violento incendio en el Metropolitano.

El siniestro empezó por los talleres de dicha Empresa.

A las numerosas dificultades con que tropezaron los bomberos para la extinción del incendio, sumóse una fuerte tormenta que a la misma hora descargó sobre Madrid, y debido al agua que en aquellos sitios cayó con extraordinaria abundancia, convirtieron en un lodazal, en el

que no podían desvelver los bomberos sus maniobras.

El bombero número 5 Martín Madrid Valle, enredóse los pies en un cable de alta tensión, sufriendo tan fuerte descarga que pereció carbonizado en el acto.

Fué avisado el juez de guardia, el cual personóse en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver.

Las pérdidas materiales, ocasionadas por el fuego, ascienden a muchos miles de duros.

Cuando estaba a punto de ser dominado el incendio faltó el agua, y tuvieron que ser avisados por teléfonos, los carros tanques de la limpieza pública.

A última hora de la mañana pudo extinguirse totalmente el fuego.

La situación de las fuerzas francesas en Marruecos

Tánger.—Los refuerzos enviados por Francia a la zona de Marruecos han dado por resultado que la situación mejore notablemente hasta el punto de que las tropas obligaron tras rudos combates a desalojar al enemigo de los montes de Lurán.

Una columna franco española rodeó el río Lucus, realizando una brillante operación de conjunto que obligó a los rifeños a desalojar sus posiciones dejando sobre el terreno gran número de muertos con armamentos.

En breve se organizarán varias columnas volantes que tendrán por principal misión batir a las vanguardias enemigas, no dándole ocasión de reunirse ni de operar contra los soldados.

En la zona española se advierte gran desaliento en la kábila de Yebala, ya que estos se encuentran fatigadísimos del constante batallar, fieles a las excitaciones que reran del cabecilla Abd el Krim que se les enoja por mediación de sus agentes.

El cabecilla no cesa en sus propósitos y continúa las persecuciones y fusilamientos de todos los cabileños que se resistan a guerrear contra las fuerzas españolas y francesas en la zona internacional.

Reunión de los integristas

Barcelona.—Se han reunido los integristas presididos por el doctor Montañud.

Acordóse en bre realizar una peregrinación a Roma.

En Palacio.—Despacho regio.

—El Príncipe de Asturias. Madrid.—Esta mañana, a la hora de costumbre, estuvo en Palacio el general Primo de Rivera, despachando con el Rey.

El príncipe de Asturias acompañado de sus profesores conde del Grove y Loriga, y del ayudante del Rey, teniente coronel Vigón, estuvo en el Aeródromo de Cuatro Vientos, revistando a varias escuadrillas de aviación y presenciando las evoluciones de las mismas.

Estuvo en Palacio, cumplimentando al Rey, el ministro de Polonia, acompañado del primer introductor de Embajadores Con de de Veyes.

CHANITO

Subsanadas las dificultades que existían entre la empresa de la Plaza de Toros de San Fernando y el apoderado de dicho diestro ha quedado definitivamente contratado el valiente matador Isleño.

Enhorabuena a todos y a la empresa del Puerto que no se duerma pues para más tarde, más honorarios.

Anúnciese en este periódico

Sucesos locales

Por insultos

A la Comisaría fué conducida Joaquín Gómez Miranda, detenida en Amércruz número 5 y 6 a instancia del casero Luis Collar Laula, por insultos y escándalo.

Malos tratos

La guardia municipal detuvo en el muelle a José Vida Jusná, por maltrato de obras a Gabriel Pérez Jiménez.

Denuncia

Ana Sergio, denunció en la Comisaría a Milagros Armaric por haber insultado promoviendo escándalo a las vecinas de la casa Enrique de las Marinas número 34.

Con una cuchara

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido de herida incisa: de 2 centímetros en la región frontal y oreja, derecha Cayetano María que se la causó con una cuchara el demente Esteban Esquivel.

Accidente

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de un ataque de alcoholismo agudo y erosiones en ambos brazos Antonio Rodríguez Gutiérrez de 26 años.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

María Teresa Rodríguez de 69 años por hacer cosas feas, en las escaleras de la capilla del Pópulo.

CASAS DE BENEFICENCIA

—(—)

Casa de Socorro de Extramuros.

Fueron curados:

Antonio Gaviño Casado, de herida incisa en el dedo pulgar mano izquierda.

Juan Rosado Sánchez, de herida cortante en el dedo pulgar mano izquierda.

Magdalena Río, de contusión en el antebrazo izquierdo.

Juan Rivera Sánchez, de contusión en la región lumbar, accidente de trabajo.

Francisco Llerena Rodríguez, de contusión en la región lumbar, accidente de trabajo.

Bartolomé Brusón, de herida contusa (inferida) en el borde libre del labio inferior.

José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. - Cádiz

Economato Gades

TOPETE, 2

El Establecimiento de comes tibiles y Ultramarinos finos, en donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

Prensa argentina

En el kiosco de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de censensos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista «Caras y Caretas» al precio de una peseta.

Suscríbese hoy mismo a este periódico

BALNEARIO VICTORIA

Inauguración temporada oficial el día 16 de Julio

Baños de mar y dulces

Gran Restaurant a cargo de don José Caballero y Pérez

Todas las noches

SOUPER-TANGO

por elegantes artistas; bailarinas, contratadas expresamente para este espectáculo. — Empezará a la terminación de las Varietés, y los días que no se celebren éstas, desde las diez de la noche.

Entrada a la consumación. Cenas extraordinarias desde 3,50 pesetas

Servicio especial de Tranvías a cada media hora

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm. 8

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio registrarán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. — Férero del núm. 3, de forma metálica	150 pesetas.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. — Férero del núm. 3, forma metálica	100 pesetas.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. — Férero del núm. 1, de forma metálica	75 pesetas.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. — Férero del núm. 1, especial	50 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos. — Férero del número 0, forrado interior y exterior	35 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. — Férero del núm. 0, forrado al exterior	20 pesetas.

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevisimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12 Teléfono: 41



Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona. INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA. Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES. "Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta". Servicios semanal entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicios decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache. Servicio de perano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar. Escritorio SANTO CRISTO núm. 2.—CÁDIZ.

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques. — Agentes de Aduana. — Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc. Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros Agentes de "Italia-América", Sociedad de Empresas Marítimas y "La Patria Hispana" (S. A. de Seguros). Dirección telegráfica y telefónica: Alcón Teléfono interurbano, 24 — Oficinas, Isaac Peral 9

Grandes Almacenes de muebles

DE I.A.

Vda. de Luis Salvador SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Huelva y Veracruz.
Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Paicífico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japon

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Avisos Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los mas modernos adelantos ante para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetonon.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Viadipostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla. Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º, Teléfono 585

Suscripción a "Biblioteca Patria"

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio e mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha.

EIRMA

Fecha de 192 _____ de _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Flórez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA

Los Pozos Mortíferos

El agua de los pozos se halla frecuentemente contaminada y con este motivo puede provocar epidemias. Es provechoso pues hacerla hervir y cobar en seguida en cada litro del agua hervida un paquete de

LITHINÉS GUSTIN

Y así se tendrá un agua deliciosa para beber sea pura, sea mezclada con vino, y que luchará con éxito contra las enfermedades de los riñones, de la vejiga, del hígado y del intestino. Pero hay que evitar cuidadosamente las imitaciones y falsificaciones groseras e ineficaces.

Depositaros generales para España: establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

Cánovas del Castillo 41.—Cádiz

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 ::: Teléfono, 212

Juegos de cristal, Vajillas y Cubiertos de alpaca

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO